

中共南昌大学委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

简 报

第 23 期

(2019 年 11 月 15 日)

主题教育正当时 志愿服务践初心

近期，南昌大学各基层党组织充分发挥党员先锋模范作用，积极开展形式多样的志愿服务活动，不断增强党员的奉献意识和服务意识，用实际行动践行共产党人的初心和使命。

发挥学科优势 在专业实践中践初心

新闻与传播学院党委着力打造服务型师生党员队伍，开展到瑞金等革命老区“讲好老兵故事”志愿服务活动，收集老兵故事素材，记录老区 70 年发展变化，重温红色记忆，强化使命担当，受到中央媒体和省级媒体的报道。

建筑工程学院党委组织党员师生深入宜春市铜鼓县对 3000 余户农房进行逐户鉴定，给每户农房的安全性等级进行评估，为

当地百姓住房安全提供技术资料与处理建议，助力精准扶贫。

软件学院党委组织研究生党员赴学校第二附属医院开展“助医导医”志愿服务活动，积极做好自助机指导服务和疑问解答，帮助患者完成挂号、缴费、打印报告等就诊程序，把党员的初心使命转化为个人的自觉行动，为社会传递爱心。

玛丽女王学院党总支开展“关爱中老年人、贫困人口健康，宣传健康数据建档”活动，前往江西省上饶市铅山县永平镇陈家寨村，帮助当地基层医生采集居民健康信息，完成健康数据建档，同时科普宣传保健知识，慰问当地困难群众。

医学实验教学中心党总支组织党员教师先后为四批来自江西瑞金和湖南株洲的高中生游学团队义务讲解生命科学标本陈列馆、腹腔镜技能中心和急救技能培训中心的相关知识，让高中生体验大学课堂知识。

弘扬志愿精神 在友爱奉献中践初心

人文学院党委开展以“爱心捐物，感恩有你，一路黔行，为爱而行”为主题的党日活动，共收到捐赠物品近 200 件，收到社会爱心人士累计捐款千余元，并将爱心物品和款项由南昌大学黔行支教调研团捐赠给了贵州贫困山区的孩子们。

经济管理学院党委组织 40 多名党员来到南昌市三联特殊教育学校，看望慰问该校的老师和聋哑残疾学生们，并为他们送去了米面粮油等生活物资和爱心善款 2350 元。

科学技术学院党委充分发挥党员教师业余时间，为 300 多名 2019 级新生开展四六级考试专题讲座，着重讲解了英语四六级

考试的基本题型及答题技巧，让新生受益匪浅。

江西省医学科学院党委来到南昌市新世纪小学佛塔校区参加“壹基金儿童温暖包”志愿活动，为推动公益事业添砖加瓦。

机关党委第三支部（党委组织部）积极打造“党员之家”，主动“送学上门”，给老教师党员徐雪儿等送去《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等学习资料，带去生活慰问品，并征求老教师党员对主题教育的意见建议。

机关党委第四支部（党委宣传部）积极开展“文明校园创建我先行”志愿服务活动，分片区对前湖校区南北院所有宣传栏内不符合规范的海报、商业广告等进行全面清理，净化校园环境，为师生做好事，干实事。

机关党委第九支部（发展规划与学科建设处）协同附属眼科医院专家来到新建县石埠镇西岗村，为当地老人们送去热水袋、洗漱用品等千余元物资。眼科专家还为村民们进行了眼部义诊，普及眼部健康知识。

回应群众关切 在贴心服务中践初心

第一附属医院党委开展“如亲陪诊一对一”志愿服务活动，为语言不通、行动不便的年迈患者提供陪伴就医服务；先后 16 次走进社区，开展主题义诊活动，为千余名百姓提供诊疗服务。

第二附属医院党委构建医院—社区—家庭三级照护支持模式，在南昌市上营坊社区活动室开设了“聪明的照料者”课堂，定期为居民讲解如何做好痴呆老人的照护工作。先后到南昌市戴家巷社区，南昌市朱紫巷社区进行入户随访，为居民进行现场义

诊和科普教育。

附属口腔医院党委在全省首家推出“共产党员岗”，积极开展“党员志愿服务”活动，帮扶就诊困难群众，提升就医服务品质。目前，已有 376 人次党员志愿上岗服务。

附属眼科医院党委组织专家团队，先后到广昌县人民医院、南昌县泾口乡东岗村开展义诊活动，并赴甘肃开展为期三个月的免费白内障手术，20 天内已成功完成 621 例免费白内障手术；组织近视防控团队为省内 3000 余名学生进行视力检查。

报送：教育部党组；

江西省委主题教育领导小组办公室、省委第十一巡回督导组；

学校领导；学校主题教育领导小组成员。

分送：各二级基层党组织。

中共南昌大学委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019年10月15日印发
